

习近平同妇联新一届领导班子集体谈话

中国梦 需要广大妇女献智献力

刘云山出席

● 平等享有改革发展成果
● 平等参与经济社会发展
● 平等依法行使民主权利



习近平、刘云山等同全国妇联新一届领导班子成员集体谈话。

新华社记者 兰红光摄

据新华社北京10月31日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平31日下午在中南海同全国妇联新一届领导班子成员集体谈话并发表重要讲话。习近平强调,做好党的妇女工作,关系到团结凝聚占我国人口半数的广大妇女,关系到为党和人民事业发展提供强大力量,关系到巩固党执政的阶级基础和群众基础,必须坚持男女平等基本国策,充分发挥我国妇女伟大作用,为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗。

中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山参加谈话。全国人大常委会副委员长、全国妇联主席沈跃跃介绍了全国妇联新一届领导班子成员。全国妇联副主席、书记处第一书记宋秀岩汇报了全国妇女十一大召开情况和未来

5年妇联工作的考虑。全国妇联第十一届领导班子成员分别作了发言。

在听取了她们的发言后,习近平首先代表党中央,对大会取得成功、对全国妇联新一届领导班子表示祝贺,向全国各族各界妇女和广大妇女工作者致以诚挚的问候。

习近平指出,在革命、建设、改革各个历史时期,我们党始终坚持把实现妇女解放和发展、实现男女平等写在自己奋斗的旗帜上,始终把广大妇女作为推动党和人民事业发展的重要力量,始终把妇女工作放在重要位置,领导我国妇女运动取得了历史性成就,开辟了中国特色社会主义妇女发展道路。今天,我们面临的任务更加繁重,面向的目标更加远大,更需要我国广大妇女贡献智慧和力量。

习近平强调,实现党的十八大提出的目标任务,实现中华民族伟大复兴,是党和国家工作大局,也是当代中国妇女运动的时代主题。要牢牢把握这一时代主题,把中国发展进步的历程同促进男女平等发展的历程更加紧密地融合在一起,使我国妇女事业发展具有更丰富的时代内涵,使我国亿万妇女肩负起更重要的责任担当。要坚定不移走中国特色社会主义妇女发展道路,这是实现妇女平等依法行使民主权利、平等参与经济社会发展、平等享有改革发展成果的正确道路。

习近平指出,要注重发挥妇女在弘扬中华民族家庭美德、树立良好家风方面的独特作用,这关系到家庭和睦,关系到社会和谐,关系到下一代健康成长。广大妇女要自觉肩负起尊老爱幼、教育子女的责任,在家庭美德建设中发挥作用,帮助孩子形成美好心灵,促使他们健康成长,长大后成为对国家和人民有用的人。广大妇女要发扬中华民族吃苦耐劳、自强不息的优良传统,追求积极向上、文明高尚的生活,促进形成良好社会风尚。

习近平强调,妇联干部要对广大妇女充满感情,真诚倾听她们呼声,真实反映她们意愿,真心实意为广大妇女办事,在广大妇女中产生强大感召力。

集体谈话由李源潮主持。刘延东、刘奇葆、赵乐际、栗战书、杜青林、赵洪祝参加。

又电 31日上午,中国妇女第十一次全国代表大会圆满完成各项议程,在北京人民大会堂闭幕。

大会宣布了当选的中华全国妇女联合会第十一届执行委员会主席、副主席、常务委员、书记处书记名单,通过了关于中华全国妇女联合会第十届执行委员会报告的决议、关于《中华全国妇女联合会章程(修正案)》的决议。

张德江会见西达尔托

据新华社北京10月31日电 (记者张芸) 全国人大常委会委员长张德江31日在北京会见了印度尼西亚人民协商会议主席西达尔托。

张德江说,印尼是中国周边外交的优先方向,中国全国人大常委会愿进一步加强与印尼人民协商会议的交流与合作,从议会层面推动落实两国领导人达成的重要合作共识,推动中国印尼关系健康发展。

西达尔托表示,希望进一步推动两国议会的交往,促进多领域务实合作。

北京作协 网络文学创作委成立

本报北京10月31日电 (记者余荣华) 今天上午,北京市文联北京作协网络文学创作委员会在京成立。这是北京作协成立的第八个创作委员会,北京作协也成为全国省级文联系统中成立网络文学创作委员会最早的单位之一。

据介绍,北京作协从2008年便开始吸收网络文学作家入会,现在已经有以唐家三少等人为代表的一批主要从事网络文学的作家、编辑、组织和研究者。北京作协将积极为在北京的网络作家搭建平台,如举办沙龙、利用北京作家网和《北京作家》杂志宣传网络作家作品等,今后还要在评奖、重点作品扶持、作品研讨等工作中把网络文学纳入进来。

四川眉山 东坡泡菜研究院揭牌

本报眉山10月31日电 (记者王明峰) 31日,四川东坡中国泡菜产业技术研究院在眉山市揭牌。该院由企业、科研院所、高等院校共同发起并出资筹建,依托四川省食品发酵工业研究设计院、四川大学、四川农业大学和四川省农业科学院等共建单位作为技术支撑。

该院将搭建起全省乃至全国泡菜产业科技创新与成果转化平台,组建跨领域、跨学科、高水平的创新团队,协同攻克并转化制约泡菜产业发展的重大关键技术,推动四川乃至中国泡菜产业标准化和国际化。

外交部发言人表示 天安门暴力恐怖袭击 全世界应该同声谴责

新华社北京10月31日电 (记者张鹏雄、谭晶晶) 外交部发言人华春莹31日在北京表示,28日发生在天安门金水桥的针对无辜平民和游客的暴力恐怖袭击是反人类、反社会、反文明的行径,任何有良知的人都会对此予以强烈的谴责。

在当天例行记者会上,有记者问,据报道,“世维会”对中方“10·28”事件的处理持有质疑,呼吁对该案开展独立调查,并对中国政府的民族宗教政策提出了批评。中方对此有何评论?

华春莹说,北京市公安局公布了“10·28”事件初步调查结果。警方初步认定,这是一起经过周密策划,有组织、有预谋的暴力恐怖袭击案件。这种针对无辜平民和游客的暴力恐怖袭击是反人类、反社会、反文明的行径,任何有良知的人都会对此予以强烈的谴责。

她说,中国是法治国家,中国政府依法保护全国各族人民宗教信仰自由在内的各项权利。依法严惩暴力恐怖分子,是捍卫法律尊严的必然,是维护社会秩序的必然,也是维护基本人权的必然。没有任何一个讲法治、负责任的政府会对暴力恐怖行为姑息纵容。

华春莹表示,中国政府一贯坚决反对并严厉打击一切形式的恐怖主义。中方反对在反恐问题上采取“双重标准”,反对将恐怖主义与特定的民族或宗教相联系。个人将一小撮极端分子的暴力恐怖行径与民族、宗教问题挂钩,甚至以此为借口攻击中国的民族宗教政策,这是极端错误的,也是别有用心。

她说,“东突”恐怖势力为了达到分裂中国,在新疆建立所谓“东突厥斯坦国”的目的,长期从事分裂活动,甚至勾结国际恐怖势力图谋在中国实施暴力恐怖活动,企图破坏中国发展稳定。我们希望国际社会和有关各方都能对此有清醒的认识,也希望媒体在报道和评论有关事件时能够客观、冷静、全面地认清有关事实真相和本质。

就美使领馆搞监听 中方要求美方澄清解释

据新华社北京10月31日电 (记者张鹏雄、崔文毅) 外交部发言人华春莹31日在北京表示,中方要求外国驻华机构和人员不得以任何方式从事与职务和身份不符、危害中国国家安全和利益的活动。

在当天例行记者会上,有记者问:据报道,美国在北京、上海、成都的美使领馆均设有领事监听活动的情报搜集点,部分情报人员有外交身份作掩护。中方对此有何评论?此事对中美关系有何影响?

华春莹说,中方对有关报道表示严重关切,已向美方提出交涉,要求美方作出澄清和解释。我们要求外国驻华机构和人员严格遵守《维也纳外交关系公约》、《维也纳领事关系公约》等国际条约。

全国最后一个不通公路县 墨脱告别“高原孤岛”



本报 墨脱10月31日 日电 (记者陈沸宇、扎西、鲍丹) 31日上午,墨脱公路新建工程正式通车(右图,新华社记者觉果摄),全线通车时间已由原来每年不足3个月提高到8到10个月左右。

墨脱,藏传佛教中的“莲花秘境”、世外桃源,却长期是“高原孤岛”。每年发生400余次地震,局部年降雨量高达5000毫米以上,泥石流、雪崩频繁出现,导致墨脱公路历经4次建设,却始终未能成功,是中国最后一个不通公路的县。墨脱公路新建工程2009年4月全面开工,是历史上第五次修建,采用四级公路技术标准建设,全长117.3公里。

雪崩频繁出现,导致墨脱公路历经4次建设,却始终未能成功,是中国最后一个不通公路的县。墨脱公路新建工程2009年4月全面开工,是历史上第五次修建,采用四级公路技术标准建设,全长117.3公里。



1965 试图打通沿江路,因故中止
1974 确定走向,开始修建
1980 公路续建,因塌方大段遭毁
1990 再次续建,被泥石流损毁
2009 改建工程全线开工

中国投资者为何成功率高

■ 胡鞍钢

企业与国家是什么关系呢?它们是共生关系;企业好,国家好;国家好,企业好;它们是共荣关系:企业兴,国家兴;国家强,企业强。

中国的改革开放解放了生产力、发展了生产力,其本质是解放和发展最活跃、最积极、最具创造力的“人”的发展能力,突出表现为:中国成为世界最大的“企业王国”。

现代企业制度在新中国仅有20多年的历史。中国充分利用了后发优势,加速发展各类型企业,用20多年时间,走完了西方几百年的过程,并成为世界真正的“企业王国”。仅以过去十年为例,2002年全国实有企业数为734.36万家,到2013年上半年达到了1408.31万家,年平均增长率为6.1%,注册资本(金)89.02万亿元(14.11万亿美元)。不仅数量规模大,而且成长速度快,尽管每年都会有大量退出市场的企业,但是总体而言“出生率”大大高于“死亡率”。

中国已经成为世界最大的“投资者王国”。计划经济时代,政府是最大的投资者,几乎没有私人投资。但是今天政

府的投资比例已降至5%左右,各类企业成为投资主体。以私营企业为例,1992年,全国有私营企业投资者30万人,2012年全国私营企业的投资者达到2200万人,年平均增长率24.0%,这可能是世界历史上增长最快、规模最大的投资者大军。形象地讲,中国是世界上真正的“投资者王国”,尽管每年都会有大量投资失败甚至倾家荡产者,但总体而言,“成功者”大大多于“失败者”,也多于世界任何一个国家的成功者,这也难怪国际舆论称他们为“中国暴发户”,与其说是嫉妒,不如说是羡慕。

中国企业在创造全社会经济财富的主体。我们估计,2002—2012年期间,全国实有企业数每增长1个百分点,国内生产总值增长1.6个百分点。这既可以解释为什么中国能够在过去十几年从世界第六大经济体成长为世界第二大经济体,也能够解释为什么中国能够在5—6年国际金融危机中仍保持高速增长。

中国私营企业已经成为创造就业的最大“水库”。2002年全国城乡私营企业就业人数为3410万人,到2012年已经达到了11296万人,新增就业7886万人,年平均增长率11.5%,这可能是世界上最高的就业增长率。再以自营个体工商户为例,2002年城乡个体工商户就业人数为4743万人,到2012年已经达到8629万人,年平均增长率6.2%。

中国国有企业已经成为世界500强企业第二大阵营。2000年时,中国国有企业只有9家进入世界500强,到2013年,已经有78家进入世界500强。超过了日本(62家),居世界第二位;超过了法国(31家)、德国(29家)、加拿大(9家)的总和。此

外,中国有7家民营企业也进入了世界500强行列,中国大陆共计85家世界500强企业,与美国的相对差距从2000年的170家缩小到2013年的47家。这证明了企业兴,国家兴;国家强,企业强。

总之,企业与国家的关系是共生共荣的关系。企业的成功在很大程度上取决于国家的成功,而国家的成功又依赖于企业的成功。当今的中国企业家,无论是哪一类企业,都已经大大不同于一个世纪前“实业救国”的悲惨时代,我们正处在“实业强国”的伟大时代,我们是真正“广阔天地、大有作为”的民族英雄时代。要做一个好企业,要立志做一个伟大的企业,与中国兴盛同行,因中国成功而成功,因企业成功而成就中国。

(作者为清华大学国情研究院院长)



栏目主持人: 陈振凯